

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANÓ DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canales, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
2
DICIEMBRE 1938
Año 41.-2.ª época
Núm. 15.037

Francia envía un Agente a la España nacional

Continúa la actividad de nuestra aviación

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de Información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 1 de diciembre de 1938. II Año Triunfal.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas eficazmente las fábricas de material de guerra de Tárraga.

Salamanca, 1 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Así se lo ha notificado el Sr. Bonnet al Presidente de los «Amigos de España»

PARIS.—El señor Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros, ha llamado ayer tarde al señor Latace, Presidente de los «Amigos de España», para informarle que había decidido el envío de un Agente a España.

Se desconoce si dicho Representante será Comercial o Político. El nombre que cuenta con mayores probabilidades es el del señor Juge, antiguo Agregado Comercial de la Embajada en Madrid.

Después de la fracasada huelga general en Francia

El Gobierno procede ahora a la aplicación de sanciones al personal que secundó el movimiento

El próximo lunes llegará a París von Ribbentrop

Seguidamente será firmada la declaración franco-alemana

BERLIN.—Se sabe que el ministro de Relaciones Exteriores, von Ribbentrop, marchará el lunes próximo a París, en corta visita oficial al ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet.

Con este motivo, se firmará la declaración común franco-alemana, análoga a la anglo-alemana firmada en Munich por Hitler y Chamberlain, después de la conferencia de los cuatro.

PARIS.—Ayer noche, a las ocho, el ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonnet, celebró una conferencia con el embajador italiano.

Se dice que la conversación versó sobre las manifestaciones producidas a consecuencia del reciente discurso pronunciado por el conde Ciano.

La novena de la Inmaculada

Con gran afluencia de fieles y extraordinaria solemnidad, viene celebrándose en la iglesia de la Compañía de Jesús la novena que la congregación de Hijos de María y Santa Teresa de Jesús consagran a su excelsa Patrona, la Inmaculada.

El altar mayor, donde aparece la bella imagen de la Purísima, presenta un hermoso aspecto por las artísticas combinaciones de flores y luces que lo adornan.

Los sermones están a cargo del R.P. Patricio Gutiérrez, jesuita, y versan sobre interesantes temas evangélicos, que dejan consoladora impresión en el ánimo del auditorio.

El coro de música de la congregación interpreta todas las noches inspiradas plegarias y motetes, contribuyendo al esplendor de estos brillantes actos de acendrada devoción a la Reina de los Angeles.

REUNION MINISTERIAL

PARIS.—Los ministros del Interior, Trabajos Públicos y Comunicaciones, se reunieron bajo la presidencia del señor Daladier, para examinar la situación creada por la huelga, así como las condiciones que han de tenerse en cuenta para la aplicación de sanciones por la adhesión al paro y desobediencia a los órdenes de requisas de los servicios públicos.

LA SANCIONES ADOPTADAS

PARIS.—Ha sido publicado un comunicado oficial dando cuenta de las sanciones adoptadas contra los obreros y funcionarios participantes en la pasada huelga.

Los empleados del Banco de Francia y Ferrocarriles que han secundado el paro han dejado de pertenecer a aquellas entidades.

Los funcionarios ministeriales que han obedecido el orden de huelga han quedado cesantes y otros servidores del Estado han sido suspendidos en sus cargos.

ADVERTENCIAS SOCIALISTAS

PARIS.—El partido de Unión Socialista republicana, que tiene dos ministros, ha publicado un comunicado en el que se llama la atención del gobierno sobre las consecuencias que pueden sobrevenir con los despidos de los obreros en momentos que es necesaria la cordialidad y concordia nacional, indicando al propio tiempo a Daladier la conveniencia de modificar algunos decretos-leyes.

DESpidOS EN DIVERSAS REGIONES

PARIS.—Han ocurrido incidentes de poca importancia en algunas ciudades al presentarse los trabajadores que secundaron la huelga y querían reanudar su trabajo. En Burdeos varias fábricas, entre ellas la de construcción de aviones, tenían sus puertas cerradas.

En el puerto la dirección rehusó la entrada a varias docenas de trabajadores que ayer secundaron la huelga.

Las mismas medidas se han adoptado por parte de la dirección de las fábricas de productos químicos y azúcares.

Varios centenares de obreros metalúrgicos de Lille, que han recibido una carta (certificada) comunicando les el despido a consecuencia de los sucesos en la pasada huelga, se han presentado esta mañana en los talleres, con la pretensión de reanudar el trabajo, no permitiéndoseles la entrada.

Intervino la guardia móvil, que les dispersó.

En Dunquerque la mayoría de las fábricas han realizado la admisión de los obreros que fueron a la huelga.

Estos obreros celebrarán un mitin, interviniendo la Policía para dispersar a los manifestantes.

En Saint Nazaire se han presentado un cincuenta por ciento de los trabajadores en los astilleros.

Se sabe de Niza que, como consecuencia de los incidentes provocados ayer por los ferroviarios huelguistas, ciento veinte de éstos han sido puestos a disposición de los Tribunales.—LOGOS.

Del Gobierno Civil

El excelentísimo señor gobernador hecibido en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor alcalde de Torquemada.
Don Laureano Suárez, de Palencia.
Señorita Gloria Santoro, de Madrid.
Señor juez municipal de Villodo.

Indalecio, diplomático

Los impulsos de su corazón le llevan a Chile

Las radios rojas apuntaron la noticia y no faltó la que dió en firme, y como cosa resuelta, el nombramiento del catástrofe ex ministro de los Elementos y organizador de las derrotas formidables de todo el Norte de España, de Brunete y de Teruel, Indalecio Prieto, para embajador extraordinario en Chile.



Es el mejor medio de que pueda utilizar el frac que se presentó ante el "proletariado consciente" el día infuosto de la

jura de la segunda y definitivamente última República de desalmados de todas clases, don Niceto Alcalá Zamora.

3 minutos de Religión

Por REMIGIO VILARINO, S. J.

Atiéndeme:
Deacame tres minutos; nada más que tres minutos.

Tienes aguarde para tragarte todo un periódico de cuatro grandes planas y de seis y aun de ocho todos los días... Dame a mí tres minutos tolos los días.

Yo te diré algo de Religión. ¡la Religión es la verdad!

Poco cada día; bastante al año; mucho si me atendes. El grano de mostaza, el fermento de la hornada, tal vez la margarita preciosa, acaso la cadena de oro que cuelga del Cielo.

Y, habiando en prosa y directamente, tal vez tu eterna salvación.

Si me preguntas alguna duda, te daré la respuesta, no porque yo lo sepa todo, sino porque tengo una Madre que para todas las cuestiones religiosas y morales me da alguna respuesta.

Si no me preguntas, yo te diré lo que me parece más a propósito para tí cada día. Y en 365 al año se pueden decir muchas cosas. Pero, pues yo te las doy generosamente, no me las desprecies tú descorosamente, porque no te conviene.

To que yo te diga será mucho más importante que todo lo demás del periódico. No hay Havas ni Stefani ni agencia ninguna del orbe como la mía. Porque más te importa saber cómo se cotiza en el cielo que cómo está la Bolsa en Amsterdam o en Londres; y mucho más te conviene preparar la ascensión a la verdadera vida que saber las piezas de la ascensión al Everest; y más útil te será saborear el Evangelio que meter las narices en las valijas diplomáticas.

Muchos son los que desean ver todos los días un poco de Religión en los periódicos. Pues allá van tres minutos, una conferencia. Pondré mi reloj de arena para que no te canse y tengas tiempo para enterarte de todo lo demás. Pero nos comprometemos, yo a habértete tres minutos y tú a leerme esos tres. Con la seguridad de que si yo observo que te aburres y no me lees, te dejo, y allá te las arregles. Entrarás bien de si en el "cine" dan la película de la "Pata roja" o en el teatro la comedia de la "Mano blanca", y ¡que te aproveche! Ya no quieres Religión.

Pero espero que no será así. Y vosotros, mis nobles compañeros, señores periodistas, si os dignáis prestarme atención y transcribir a vuestros lectores esta conferencia de tres minutos, haréis una cosa grata a Nuestro Señor Jesucristo, provechosa a vuestros hermanos lectores y honrosa al Santo Evangelio.

Los que queráis tendréis mi men drugo de cada día, que vosotros podéis multiplicar en este rincón de vuestro periódico, para dar de

lidos van encontrando acomodos lejanos... ¡Todos, menos el miliciano engañado, menos el obrero explotado, menos el infeliz soldado del ejército rojo, que no pueden contar con más viajes ni embajadas que las de la trinchera donde les aguarda la muerte o la derrota, o el campo de concentración, de donde, si sus manos no están manchadas con la sangre del crimen, se sale siempre a la libertad verdadera de la nueva España, gracias a la magnanimidad de nuestro Cudillo!

Ya se anticipó el gran responsable de tantas desdichas como llora la Patria a cantar sus repentinias preferencias por América en el inolvidable discurso en que propuso hipotecar nuestro mercurio a los norteamericanos para que éstos viniesen a España a reconstruir todo lo que ha destruido la barbarie infinita y sin parecido de sus correligionarios y amigos.

¡El famoso discurso llamado de "las calderas misteriosas"!

Se recordará que entonces dijo: "Pueden así coordinarse los intereses de España y de América, de América, hacia la cual, lo confieso, me llevan cada vez más fuertemente los impulsos de mi corazón, desviado de una Europa que al traicionarnos ha ocasionado nuestra ruina."

Negrín ha querido resolver de una vez dos problemas al enviarle a Chile: satisfacer los anhelos cardíacos del ex ministro de Hacienda, de Obras Públicas, de Marina, de Guerra y del Aire, y quitárselo de encima.

Porque Negrín pudo conocer antes que nosotros, por su proximidad a la frontera, las declaraciones de Perpiñan, en que le ponía de oro y azul y se reía a carcajadas de su incapacidad enciclopédica.

Le manda de embajador extraordinario lo más lejos posible, y los dos encantados de haber nacido.

Porque hoy que suponer que la noticia no ha sido una farsa más de las radios rojas... para despistar.

LA CONFERENCIA DE MAÑANA. Mañana sábado, día 3, continuarán las conferencias en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, a las siete de la tarde, con el tema "Arte clásico", que desarrollará don Diosdado García Rojo, jefe del Archivo de Hacienda e histórico de Protocolos.

lea V. EL DIA DE PALENCIA

comer a vuestros miles de lectores, sin contar mujeres y niños.

Si alguno otro más sabio y más poeta que yo, con más galanura de estilo y elevación de pensamiento, os ofrece lo mismo, tomadlo. Pero si no os dan bizcochos, a falta de bizcochos tomad mi pan de cada día.

Lo que será hermoso es que ningún periódico español deje de dar ningún día los TRES MINUTOS DE RELIGION.

N. de la R.—Muy en breve empezaremos a publicar TRES MINUTOS DE RELIGION.

Reunión del Gran Consejo Fascista

UN NUEVO PROYECTO DE LEY

ROMA.—El Gran Consejo Fascista se reunió anoche dedicándose exclusivamente a la legislación que se ha hecho necesaria por la anexión de las cuatro provincias costeras de Italia a la Metrópoli.

Según el comunicado oficial, el nuevo proyecto de ley se compone de nueve artículos, los cuales prorscriben la anexión de las cuatro oros provincias costeras con su situación geográfica de los diferentes territorios, y el aspecto religioso de sus habitantes conservará una administración especial.

El consejo fascista rindió un homenaje al gobernador general de Liguria, mariscal Balbo, por su gestión en favor de la nueva colonia.

También será estudiada en próxima sesión la reforma escolar de Liguria, presentada por el ministro de Educación.

LOGOS.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

MATRICULA DE INGRESO

En orden de la Superioridad se prorrogado el plazo de matrícula de ingreso hasta el día 7 de los cuatros horas.

En todos los alumnos mayores de dieciocho años o que les cumplían antes de finalizar el año actual, como asimismo los suspensos o no presentados en la última convocatoria.

LOGOS.

NO SOTROS, LA VOZ DEL CAUDILLO HA DICHO

LOGOS.

ha producido la ruptura de relaciones entre el gobierno belga y el comité rojo de Barcelona

abandonarán esta última capital los representantes diplomático y consular de Bélgica

PRIMERA NOTICIA

En la tarde de ayer, precisamente el Gobierno belga se reunió en Consejo de Ministros, se recibió la noticia de la ruptura de relaciones entre el Gobierno belga y el comité rojo de Barcelona.

El Gobierno belga ha ordenado por conducto de su representante acreditado en la capital de Bélgica.

El Gobierno belga ha ordenado por conducto de su representante acreditado en la capital de Bélgica.

El Gobierno belga ha ordenado por conducto de su representante acreditado en la capital de Bélgica.

El Gobierno belga ha ordenado por conducto de su representante acreditado en la capital de Bélgica.

La política de Chamberlain cuenta con el favor popular

UN SINTOMA SIGNIFICATIVO

LONDRES.—La elección celebrada en la circunscripción de Flyde para reemplazar al ministro de Dominios, lord Stanley, que falleció hace dos meses, ha sido un triunfo rotundo para el candidato conservador, que obtuvo más de treinta y ocho mil votos contra diecisiete mil quinientos del candidato laborista.

Este resultado es sintomático, por que demuestra que los partidarios de la política de Chamberlain continúan gozando del valor popular mucho más que los partidarios de la política de oposición, y a pesar de la activa campaña efectuada en estos últimos tiempos contra el primer ministro.

ADHESION ITALIANA

LONDRES.—De fuente autorizada se comunica que la adhesión de Italia al tratado naval de Londres de 1936 será firmada mañana en el Foreign Office por el embajador italiano, señor Grandi, y por el secretario de Estado, señor Scot.

La adhesión italiana, se basa en las condiciones fijadas en el acuerdo anglo-italiano, recientemente firmado.—LOGOS.

NOTAS MUNICIPALES

DEL MATADERO

Durante el pasado mes de noviembre se ha sacrificado en el Matadero municipal 380 vacas, 320 terneros, 3.063 reses lanaras y 309 cerdos, recaudándose por todos conceptos 61.643 pesetas, o sea una diferencia en más con referencia a igual mes del año anterior de 1.390'31 pesetas.

LOGOS.

PLAGAS DEL CAMPO

"Tranza" "Lindre" o "Seca" del trigo y del centeno

Un gran número de agricultores de los pueblos de Villabermudo, La Vía de Ojeda, San Pedro, Villavega, Dehesa de Romanos y otros varios de aquel valle, sufren en sus sembrados la invasión de un insecto, a cuyos desastrosos efectos llaman "peste" y que más generalmente se conoce con los nombres que encabezan estas líneas.

Desgraciadamente, no puede aconsejarse nada que tenga éxito para remediar los daños que han tenido. Pero si las parcelas están muy atacadas, deben labrarse hondo para enterrar profundamente las ninfas de insecto, que, semejantes a granos de lino, se encuentran alojados en el interior de las pequeñas plantas y espacio comprendido entre la raíz y el primer nudo. Esos gérmenes darán lugar a los mosquitos que vuelan en las proximidades de mayo y cuyos larvas producen heridas en las cañas de los trigos y centenos, que después el viento troncha fácilmente.

Las siembras tempranas tienen el riesgo, que este año se hizo realidad, de ser atacadas por esa plaga, que, aunque tiene varias generaciones, la más terrible es la de otoño, si encuentra las plantas nuevas de

trigo, en las cuales hace la postura de los gérmenes. Si las siembras son tardías, como el mosquito deja de volar hacia el 20 de octubre, pasa a mejor vida sin encontrar sementera nueva sobre la cual perpetuarse, no registrándose los daños que hoy tienen bastantes agricultores.

Hace muchos años, hacia 1896, atacó esta plaga con mucha dureza los sembrados de la provincia, pues sólo en diez términos municipales se perdieron más de seis mil obradas de trigo. Las siembras quedaron reducidas en un 30 por ciento para la total extensión de este cereal, y de las de centeno desaparecieron el 70 por ciento.

Las parcelas que no hayan sido muy castigadas deben ararse muy intensamente y cuanto antes para favorecer el ahijamiento de los sembrados y enterrar el mayor número de insectos.

Las invasiones primaverales no se perderán de vista, para después segar alto y facilitar la quema de los rastrojos. También se debe cuidar de destruir las plantas de trigo que nacen en el verano de los granos perdidos, como medio de dificultar la continuación de la plaga.

R. H. C.

Con la presidencia del Jefe del Estado se celebró ayer Consejo de Ministros

El Gobierno nacional se compromete a alimentar a las mujeres y niños que los rojos quieren enviar a nuestra zona

BURGOS.—Ayer, a las seis de la tarde, se reunió el Gobierno en Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado. Asistieron todos los ministros, a excepción del de Orden Público y del de Educación Nacional. La reunión ministerial terminó a las doce y cuarto de la noche.

El señor Serrano Súñer dió a los informadores la siguiente referencia verbal de lo tratado:

El Consejo de ministros ha examinado con detenimiento las bases para robustecer la política de abastecimientos.

Se han aprobado las siguientes leyes y decretos:

Ley de Defensa Nacional aplicando los derechos pasivos correspondientes al empleo de alférez a los que ejerzan cargos de oficiales en la Milicia.

Decreto, también de Defensa Nacional, autorizando la entrega de

miembros artificiales a mutilados civiles como consecuencia de bombardeos aéreos o fuego de artillería.

Decreto del ministerio del Interior restableciendo en todo su vigor el apartado c) del Estatuto provincial del artículo 226 en lo referente a cédulas personales para militares y asimilados.

Decreto de Hacienda sobre impuestos en materia sucesoria del café.

Decreto autorizando a la casa González Byass para adquirir determinadas fincas rústicas.

Concesión de un crédito para el arsenal de La Carraca.

Aprobación de otros créditos.

Resolución de varios recursos y expedientes de trámite.

Otros decretos nombrando subinspector del Cuerpo de Carabineros al general de brigada don Luis Pilar López y nombrando jefe del Servi-

cio Nacional de Previsión a don Pablo Martínez Almeida.

Al terminar de dar la referencia, un periodista preguntó al ministro si habían continuado las reuniones de la Comisión de Administración local, constando afirmativamente, que se había reunido el Pleno y que se habían distribuido los distintos trabajos de las materias que han sido objeto de examen y que se elevarán a ley.

También le preguntaron acerca de si el Gobierno haría pública alguna otra nota referente a los tres millones de mujeres y niños que en la zona roja están padeciendo hambre. El señor Serrano Súñer contestó que el criterio del Gobierno está reflejado en la última nota que dió a conocer, en la cual se compromete el Gobierno a alimentar a las mujeres y niños que se quieren enviar a la zona nacional.

Nuevas posturas de los energúmenos

A los acuerdos de la Internacional "defienden" la independencia de España

Desacreditados definitivamente los bolcheviques españoles a fuerza de crímenes, robos y depredaciones de todo orden no pueden ya rehabilitar se ante los ojos del mundo civilizado y es de ver los esfuerzos hipócritas y mendaces de que echan mano para mostrarse humanos y hasta espirituales.

Maestros en la felonía y en el camuflaje, es curioso observar los equilibrios a que se ven sometidos para el logro de las simulaciones.

Así tenía que ser necesariamente. Ellos, cernilmente intolerantes con las ideas y criminalmente inhumanos con cuantos mantienen su fe religiosa y su esperanza en los destinos de una Patria grande y libre de las asechanzas revolucionarias, se desviven ahora por hacer ver al mundo que ellos son los más respetuosos, tolerantes y magnánimos.

Figúrese el lector los esfuerzos de que habrá menester para representar esa comedia indigna, quien asesinó y martirizó a más de dieciséis mil sacerdotes y a dieciséis obispos—sin contar las legiones de frailes que corrieron la misma suerte—y destruyeron por el fuego o la dinamita, miles y miles de templos levantados por la fe de España.

Más, al igual que en el terreno religioso, los rojos difunden ahora su "encendido amor a la independencia nacional".

Desde sus estaciones de radio y en los periódicos repugnantes que tanto han contribuido a mantener y placiar el terror entre nuestros desventurados hermanos tiranizados por la canalla marxista, claman hipócritas y planiferos en defensa de una independencia que no solo no sirven los malvados, sino que repudian con toda su alma, si es que puede haberla en quienes hasta ahora solo deben estar catalogados entre las fieras.

Si en el pleito no se jugarán tantas vidas preciosas y tantos sagrados intereses, causarían risa estas constantes alusiones de los rojos a su lucha por la independencia de España.

Por que, ha sido y es precisamente España, el blanco concentrado de sus mayores odios, lo mismo antes de julio de 1936, que después, durante el glorioso movimiento nacional iniciado y mantenido para la defensa de la existencia y del prestigio de nuestra Patria y contra sus verdugos seculares, reclutados y alocacionados por las internacionales.

Estas gentes, que desde el inicio de la gerra no han obedecido otras órdenes y mandatos que los dictados por el Komintern; que han constituido un ejército reclutado en todas las sentinas y suburbios de las grandes poblaciones extranjeras, que han creado una nueva nomenclatura rusa para todas las calles típicamente españolas, que han ofrecido varias veces a la codicia de pueblos extraños jirones preciados del territorio nacional y han vendido al extranjero el tesoro artístico de España; estas gentes, que en todo tiempo y lugar fueron esclavos conscientes o inconscientes, retribuidos o gratuitos, de fuerzas enemigas, más o menos secretas, son los que ahora desean seguir sirviéndolos y acalándolos con el falso señuelo

de la independencia y atribuyendo se una tolerancia y una civilidad que son incompatibles con sus ideas y con sus actos.

Ante la pérdida total, y próxima guerra, los energúmenos adoptan nuevas posiciones, sensibleras para

Lea V. EL DIA DE PALENCIA Alta política oportunista

El caso del Rey Carol

Sería curioso averiguar en qué lado sitúan la segunda y la tercera internacional la actuación del rey Carol. El papel desempeñado por Rumania en los avatares diplomáticos de Europa, no menos que la visita realizada por el monarca a las principales cancillerías, confieren al tema indicado un fuerte acento de actualidad. O no hay, sin embargo, lógica en el mundo, o el régimen en Burest entra plenamente en ese mundo maldito, contra el cual se han coaligado la democracia y el marxismo. El rey Carol ejerce el poder personal, respaldado por el ejército, la teocracia y ciertos elementos de los viejos partidos que rompió la disciplina de éstos y prácticamente los destruyeron para obedecer individualmente las consignas del soberano. El rey quita y pone ministros, decide en las cuestiones de la Hacienda y Economía, dirige la diplomacia sin que la oposición, y es memorizada o suprimida, pueda empujar o discutir sus iniciativas. El parlamento no funciona y la libertad de prensa no existe. No cabe duda, por consiguiente, de que si en lo económico y social el Estado rumano profesa una orientación resueltamente antimarxista, en lo político y constitucional sigue la doctrina antidemocrática. Razón sobrada, direis, para que los medios democráticos y marxistas se distinguan con su antipatía. Pero ¿y si no fuera así?

Indicio elocuente es la benevolencia que inspiró recientemente a los órganos de la II y la III internacional, las visitas a París y Londres de Carlos II. Todo un diputado comunista—Francés Dudos—sentó a la mesa con el augusto viajero. Si no se supiera que el marxismo ha perdido su pristino carácter de mesianismo colectivo para degenerar en un movimiento de castas, y que lo que antaño fue rebelión se ha convertido en oligarquía, el reproche de traición podría encontrar ambiente. Pero ¿qué le importan a las democracias las libertades públicas y que más le dá al marxismo que el obreiro de Rumania, donde, por cierto, la ciudad comunista declarada ilegal se reprime severamente no puede organizarse ni actuar como partido de clase?

Que no se asocie de un lado Bucarest al eje Roma-Berlín, y que de otro no reaccione contra el peligro su expansión del judaísmo, es lo único que exige la Europa antifascista.

A cambio, que el Monarca gobierne como quiera y contra quien quiera con garantías constitucionales o sin ellas con la ayuda de Dios o con la protección del Diabolo.

ver de aminorar la derrota y atraer en su favor nuevas y más efectivas ayudas exteriores.

Mucho dudamos que la nueva maniobra surta los efectos que con ella se persiguen.

A los rojos españoles y a sus simiotes expatriados del extranjero se les ha visto el plumero tinte en sangre de millones de víctimas inocentes y por otra parte, la causa marxista en España, constituye ya para los judíos y plutócratas de las Logias lo que se dice un mal negocio.

Huelgan pues los cambios de postura que tan forzados e incómodos han de resultar para quienes, a juzgar por sus actos, deben andar con sus cuatro extremidades apoyadas en el suelo.

LOS DEPORTES

¿VENDRA EL RIVER PLATE A ESPAÑA?

Este es un "se dice"; pero un "se dice" que no deja de tener fundamento.

El River Plate, el poderoso equipo argentino, se halla decidido a venir a Europa en la primavera próxima. Aquél tiene ya numerosos partidos contratados.

En Francia, en Hungría, en Portugal, en Italia... Pero es el caso que se dice que los directivos del Club de los millonarios bonaerenses acarian con gran empeño la idea de hacer disputar a su equipo algunos partidos en España. En la nuestra, claro está, porque en la otra, en la pigmentada de colorado, de fútbol y de otras cosas, ni hablar.

Nosotros admitimos con relativo optimismo el rumor. Y hasta dejamos paso sin grandes reservas a su veracidad. Porque lo relacionamos con los deseos expresados por River Plate al final de la temporada última de que fuera el equipo nacional español, el que acaba de jugar contra Portugal en Lisboa, el que se trasladase a la Argentina a inaugurar el magnífico estadio levantado por el gran Club rioplatense.

Desde luego, sería muy interesante una visita del River Plate a España. Pero no ahora, sino allá por abril o mayo, cuando nuestros jugadores y nuestros equipos se hallen, como producto de los campeonatos que van a comenzar, en buena forma.

El subsidio familiar, en marcha

Primeras comunicaciones de las Delegaciones Sindicales

SANTANDER.—Han empezado a recibirse en la Caja Nacional las primeras comunicaciones de las Delegaciones sindicales, dando cuenta del último balance que presenta la afiliación en las mismas:

Provincias: La Coruña; empresas afiliadas, 1.762; trabajadores que comprende, 15.162.

Vizcaya: empresas afiliadas, 1.011; trabajadores que comprende, 19.971; 18.836 hijos.

Salamanca: empresas afiliadas, 783; trabajadores que comprende, 5.731.

Santander: empresas afiliadas, 1.112

trabajadores que comprende, 17.700.

En cumplimiento de las órdenes de la Caja Nacional de Subsidios familiares, transmitidas por Radio Nacional, sobre los primeros empresarios que, dando pruebas de elevado espíritu y sentido social, se apresuraron a cumplir las prescripciones de la ley en el censo inicial del régimen, han comenzado las Delegaciones a poner en conocimiento de esta Caja el nombre de las mismas.

En las provincias de Segovia y Huesca son, respectivamente, Casalpiano, S. L. y Jesús Carrando, taller de automóviles, Abizano.

En el mes de Noviembre han sido derribados al enemigo 63 aviones seguros y 19 probables

Durante el mes de noviembre han sido derribados al enemigo los siguientes aviones:

DERRIBADOS POR ANTIAEROS.—Marca "Curtis", cuatro seguros; "Martin Bomberg", uno probable. Total: cinco seguros y uno probable.

DERRIBADOS POR "CAZAS".—"Martin Bomberg", uno seguro y uno probable; "Boeing", veinticinco seguros y nueve probables; "Curtis", treinta y cinco seguros y cinco probables. Total: sesenta y uno seguros y diez y seis probables.

DERRIBADOS POR AVIONES DE GRAN BOMBARDEO.—"Boeing", cuatro seguros; "Curtis", dos seguros y uno probable; "Cazas", sin determinar tipo, dos seguros y dos probables. Total: ocho seguros y tres probables.

TOTAL: seguros, sesenta y tres; probables, diez y nueve.

Disposiciones Oficiales

Se restituye el título de Real a la Academia de Jurisprudencia.—El general Orgaz es nombrado jefe del Ejército de Levante.—Se regula la compra-venta y distribución de las harinas panificables

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

DEFENSA NACIONAL.—Decreto disponiendo cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación el general de División don Luis Orgaz y Yoldi.

Por otro decreto se nombra jefe del Ejército de Levante al mismo general.

AGRICULTURA.—Decreto regulando la compra, venta y distribución de harinas panificables, por el cual se dispone que quedan encargados las Juntas harino-panaderas provinciales de regular e intervenir las operaciones de compra-venta y distribución, así como el empleo de las harinas panificables.

JUSTICIA.—Orden nombrando juez de Primera Instancia e Instrucción de Nava del Rey a don Federico Martín Martín, que servía en el Juzgado de Toro.

INTERIOR.—Orden disponiendo que en lo sucesivo y después de la primera cuestión de "Auxilio Social" subsiguiente a esta orden, las luchas destinadas a las recaudaciones en los pueblos serán precintadas y abiertas en sus respectivas localidades, sin necesidad de que sean enviadas a la capital a tal efecto.

EDUCACION NACIONAL.—Orden restableciendo en el presente curso la Academia de Jurisprudencia y Legislación con el título de Real en alusión a su origen histórico, que se registró por las constituciones de 2 de junio de 1932.

El domicilio de la Academia hasta la liberación de Madrid se fija provisionalmente en San Sebastián.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden desestimando la solicitud formulada por el Ayuntamiento de Béjar pidiendo la exención de pago de Retiro obrero obligatorio.

HACIENDA.—Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la primera decena del mes de diciembre, que será de 192'96 por ciento.

JUSTICIA.—Orden disponiendo que las recompensas al personal de Prisiones que autoriza el capítulo séptimo del Reglamento vigente se registrarán en el presente año y dentro de la época señalada, aplicándose solamente las de 1938, sino las que dejaron de concederse en los años 36 y 37, si existe número de funcionarios o subalternos con méritos suficientes para obtenerlos.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

DEFENSA NACIONAL.—Se confiere el mando del Regimiento de Fuercias Misionales al teniente coronel don Antonio Pulgar, que servía en el Regimiento de Fuercias Misionales de San Antonio, Orense.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gènitó-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

Las huellas de la bestia

LLAMAS, LUJURIA Y CRIMEN

No es sorprendente esa noticia que circula por toda la Prensa nacional y que refiere cómo los rojos, en su huida de los pueblitos del Ebro se han llevado a las muchachas jóvenes. Ya habían hecho lo mismo en La Serena, en tierras de Badajoz y en otros pueblitos de Cáceres, cuando profanaron, saquearon y martirizaron villanamente Carrascalejo, en la línea del Tajo.

Los crímenes cometidos en esta idea extremaña fueron de tal magnitud y revistieron caracteres de tan inaudita ferocidad, que aun hoy mismo, después de los meses transcurridos, pone espanto en los ánimos el relato macabro de las escenas abominables de sangre y lujuria a que se entregaron los bestiales apetitos de la horda.

Sólo unas horas dominaron los rojos en Carrascalejo. Pero en ese corto espacio de tiempo aminaron una gigantesca tragedia que pasará a la historia de las aberraciones humanas con la grandeza horripilante que adquieren las cumbres de la perversidad. Hombres con los ojos vaciados, mujeres mutiladas, doncellas afrontadas y muertas con caracteres que caen en la denominación de la necrofilia y la necrografía Venían en las filas marxistas que martirizaron y mancharon a Carrascalejo muchos de esos internacionales que los repugnantes antiespañoles de aquí trajeron para su ayuda y para su camaradería.

Con referencia a La Serena, fueron también internacionales los que, con asquerosa complicidad de sus instrumentos y siervos de aquí, dieron en los últimos días rienda suelta a su desenfreno. Un coronelito mejicano apellidado Gómez y del cual, por cierto, se dice que ha muerto en uno de los combates sostenidos en el frente del Guadiana, en el último avance de nuestras fuerzas, se erigió en dueño absoluto de vidas y haciendas en Don Benito y ordenó que sus obedientes lacayos se llevasen por delante en la huida a cincuenta y tantas personas, entre ellas veintidós mujeres, la mayoría muchachas jóvenes y agraciadas. De las cincuenta y tantas personas, los milicianos, que componían un conjunto de desalmados, fueron fusilando la mitad y dejando sus cadáveres expuestos a la comprobación de los pueblos horrorizados, en los caminos y encrucijadas.

Varias de esas mujeres cayeron asesinadas en la carretera de La Haba y en las dehesas de Campanario, donde se ofrecían después a la indignación de nuestras fuerzas, mutiladas con sadismo demoníaco.

A tanto llegó la perversidad de este bandido mejicano, que caminó con un niño de cuatro meses, al cual arrancó de los brazos de sus familiares.

En Villanueva de La Serena, el día que tuvieron que emprender la huida, quisieron también los marxistas dejar fama de sus instintos. Y se llevaron igualmente unas cuantas muchachas agraciadas, arrancándolas de sus hogares.

Por todas partes donde pasaron, los rojos han dejado las huellas—a veces indelebiles—de sus dos características principales: la concupiscencia y la criminalidad. No hay pueblo reconquistado que no ofrezca como relieves estas muestras de bestialidad, suficientes en cada localidad, para execrar la memoria de los españoles que han consentido y fomentado tales afrontas.

Porque más que a esa chusma internacional reclutada en todos los bajos fondos del mundo—apaches, ladrones, bergantes y presidiarios—habrá que exigir responsabilidades a esos marxistas de aquí que los trajeron, mimaron y satisficieron, entregando a sus apetitos y monstruosidades lo mejor y lo más íntimo de la Patria.

El día que se pueda hacer historia de lo que ha constituido prostitución legal en la zona roja y de las degradaciones a que llegó en sí mismo el marxismo, fomentando en sus propios hijos esta prostitución, se alzará al cielo, si todavía quedan restos de dignidad humana en el mundo, las manos crispadas y las conciencias impredadoras demandando castigo.

Antonio REYES HUERTAS

(Prohibida la reproducción.)

Luis G. Monge de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio colegiado

Suocero de su padre (q. D. g.)

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza Barrio y Mier, 14, pral., Palencia

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RIVADO X
Ayer Pral., 28, extramuros

Prelios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50
Pago anticipado

De los artículos firmados
ponderán sus autores
No se devuelven los originales

Otras Informaciones del Extranjero

El Papa envía su bendición al nuevo Jefe del Estado checoslovaco Los maestros españoles que fueron a Roma, emprenderán mañana su regreso a España

EL PARLAMENTO FRANCÉS

PARIS.—La anunciada reunión particular convocada para mañana en el parlamento por el grupo parlamentario socialista ha sido suspendida ante la noticia de que el presidente del consejo M. Daladier ha anunciado a los periodistas que se propone convocar al parlamento el día ocho del mes actual.

EL DOCTOR HACHA INICIA SU GESTIÓN

PRAGA.—El nuevo presidente de Checoslovaquia acudió ayer a la Catedral para orar.

DESPEDIDAS OFICIALES

ROMA.—Con extraordinaria brillantez ha terminado el curso pedagógico fascista que han seguido en Roma numerosos maestros nacionales españoles.

Hoy harán los maestros las despedidas oficiales de rigor y al día siguiente saldrán para España. Todos ellos se muestran satisfechísimos de

las atenciones de que han sido objeto y de los grandes frutos que han sacado del curso.

Los profesores encargados de éste hacen asimismo grandes elogios de la aplicación de los españoles.

EL NUEVO GOBIERNO CHECO

PRAGA.—El jefe del gobierno ha presentado el nuevo ministerio al presidente de la República, constituido en la siguiente forma:

Presidencia del Consejo, Bheran. Vicepresidencia, Sidor.

Negocios extranjeros, Chavyskovy.

Interior, Fescher. Hacienda, Kalfuss.

Defensa nacional, general Sirovy.

Comunicaciones, general Elias.

Instrucción Pública, Kapras.

Previsión Social, Klumpar.

Comercio, Schadek.

Obras Públicas, Basa.

Ministro sin cartera y jefe de propaganda, Vavelka.

Justicia, Krejci.

El ex ministro de Economía, Vodac, será jefe del Consejo Supremo, que

abarca la economía de los tres países federados y organizará la reconstrucción económica del Estado.

A las diez de la noche, el nuevo Gobierno prestó juramento.

También han sido nombrados los Gobiernos autónomos para Eslovaquia y Rusia Sur-karpática.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

LONDRES.—Las fuerzas japonesas que siguen el curso del río Amurillo, se han detenido en su avance, a pesar de saberse que no iban a encontrar apenas resistencia en los chinos.

Esta quietud pasajera que debe responder a una táctica preconcebida del Estado Mayor japonés, ha producido un gran desconcierto en los mandos de la China roja, que no conoce los propósitos de las fuerzas conquistadoras.

Se cree que, a pesar de la ayuda rusa, el ejército rojo chino está tan destruido, y desorganizado, que no está lejano el día en que el Japón pueda imponer su ley sin condiciones.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

NUEVO SINDICATO

En el día de ayer, bajo la presidencia del delegado local, quedó constituida en esta capital la Agrupación de Profesores de Orquesta de la sección de Bellas Artes del Sindicato de Profesiones Liberales, viniendo a aumentar así el número de secciones sindicales de la C.N.S. de Palencia y entrando a formar parte de ella todos los músicos de nuestra capital, que, una vez constituidos en sindicato, cambiarán impresiones, planeando proyectos para su actuación en lo sucesivo.

Quedó nombrada una comisión encargada de redactar el reglamento interior por que ha de regirse, no dudando que, dado el entusiasmo despertado en los reunidos, han de hacer de su sección una de las mejor organizadas.

Patronato Nacional Antituberculoso

EL SANATORIO DE "EL BOÑAR"

Extramuros de Asturias, pero muy cerca, recunado en la vertiente meridional de los Picos de Europa, se alza, a unos novecientos metros sobre el nivel del mar, el Sanatorio-Enfermería de "El Boñar", destinada a los enfermos de la tierra de Peñalayo. Paraje de belleza fuerte de seranía, con ríos y fuentes de cristal helado, verde campiña y altas laderas leonesas y asueros que le custodian, tiene al viento detenido fuera de su cerca por las riendas de sus montañas y abre con delicia todas las ventanas de su cielo a la caricia solar.

Asturias, que ya ahora posee allí un establecimiento para cien camas, se aplica, por medio de su Comité Delegado Provincial Antituberculoso, a dilatar la obra hasta 225 lechos, para patentizar que su carne dolorida y torturada por los mineros enloquecidos; sabe desprenderse del tejido muerto y revivir, superándose en empresas de progreso y salud.

Dos reinos tiene Asturias: el de Plutón en sus minas y el de la Virgen de Covadonga en los llanos y en las cumbres. Ha vencido la Virgencita morena, y esa inmensa ternura de Madre penetra en las galerías, llenas del gris marxista, y cambia la candileja del operario por la luz radiante del Ave María, que es Ave Salutis para la vida física y la espiritual.

SUCESOS

UN SUICIDIO

Comunican de Cevico de la Torre que en la balsa del arroyo "Maderano", distante trescientos metros del pueblo, apareció el cadáver del vecino Florencio Martínez Miguel, de 53 años, viudo.

Proclivadas activas gestiones por las autoridades, se encontró en la mesa de la cocina del domicilio de dicho individuo un papel escrito en el cual decía que no culpaban a nadie de su muerte, pues había puesto fin a su vida en unos momentos de locura.

El trágico suceso ocurrió la noche de la noche del día 29 del pasado noviembre.

Parece ser que los móviles de tan fatal como reprochable resolución obedecieron a deudas que el suicidatenta contradas.

El Juzgado de Instrucción de Baltanás se personó en Cevico, llevando a cabo las oportunas diligencias.

Servicio Nacional Agronómico

ESTADÍSTICA

Faltando de remitir a esta Sección Agronómica el resumen de superficies, producción y valorización del viñedo, que debió haberse remitido antes del 15 del actual por los Ayuntamientos que se relacionan, se pone en su conocimiento que en el plazo del tercer día deben remitir estos resúmenes, pues de lo contrario me verá obligado a imponer las sanciones que las prerrogativas me conceden.

Las Juntas locales de Informaciones Agrícolas que faltan por remitir estos resúmenes son:

Astudillo, Lantadilla, Santoyo; Torquemada, Valdespina, Villodrigo, Castrillo de Don Juan, Cevico de la Torre, Cobos de Cerrato, Herrera de Valdecañas, Hornillos de Cerrato, Población de Cerrato, Valdecañas, Valle de Cerrato, Vicacanciano, Villahán, Villaviudas, Bahillo, Fuente Andrino, Lagartos, Ledigos, Osorno, Requena de Campos, San Cebrán de Campos, San Lorenzo de la Vega, San Mamés, Villaherreros, Villaturde, Abastos, Autillo del Campo, Belmonte, Boada, Frechilla, Pozuelos del Rey, Villada, Villalcázar, Villanueva del Rebollar, Ampudia, Becerril de Campos, Fuentes de Valdepero, Magaz, Palencia, Revilla de Campos, Villalobón, Villamarín, Villaumbrales, Arenillas de San Pelayo, Buenavista de Valdivia, Calahorra de Boedo, Collazos de Boedo, Gozón de Ucieza, Renedo de Valdivia, Renedo de la Vega, San Crisóbal de Boedo, Santa Cruz de Boedo, Vega de Doña Campa, Villamoronta y Villanueva de Abajo.

El ingeniero jefe, RAFAEL HERRERA.

JUNTA HARINO-PANADERA

De orden del ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Agricultura, de 26 de noviembre, se dispone lo que sigue:

"A partir del día 1 de diciembre, las extracciones harineras de las fábricas de la provincia se ajustarán a los siguientes tipos:

Para la zona HA, que comprende las fábricas de harinas sitas en Saldaña, Carrión de los Condes, Calzada de los Molinos, Cervera de Pisuerga, Valdegama, Herrera de Pisuerga, Mave, Alar del Rey, Bustillo de la Vega, San Salvador de Cantamuda, Villabermudo, Villafria, Villalunga, Aguilar de Campoo, Salinas de Pisuerga y Nogales de Pisuerga, las extracciones harineras que hicieren estas fábricas no serán inferiores al 85 por ciento.

Para la zona HB, que comprende las fábricas sitas en Frómista, Paredes de Nava, Villada, Osorno, Abarca y Castromocho, el rendimiento asignado será el 87'75 por ciento como mínimo.

Y por último, para la zona HC, que la integran las fábricas de harinas sitas en Palencia, Duéñas, Herrera de Valdecañas, Cevico de la Torre y Villodrigo, el tipo de extracción harinera a que habrán de acomodarse dichas fábricas no será inferior al 89'50 por ciento. Todo ello hasta nueva orden.

Esta Sección Agronómica vigilará escrupulosamente el cumplimiento de lo que se ordena, incoando los correspondientes expedientes de infracción a los infractores.

Lo que se hace público para conocimiento de los Interesados. El ingeniero jefe, Rafael Herrera.

Para impresos bien hecho.

Imprenta de EL DIA MAYOR 15 APARTADO 3

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

LOS LLAMADOS PARA LA PRIMERA JORNADA DE LA REPOBLACION FORESTAL

Jefatura Local.—Relación de afiliados para el servicio obligatorio de repoblación forestal, que el próximo lunes día cinco a las siete y cuarto de la mañana se presentarán con comida para el día, en esta Jefatura Local.

Antes de las siete de la tarde del día de mañana, sábado, pasarán por secretaría para firmar su conformidad.

PROGRAMA DE LA EMISORA PALANANA SOBREMESA

A las catorce.—Notas locales y relación de la Cruz Roja y lista de especialistas.

Emisión especial dedicada por soldados de Artillería a su Patria Santa Bárbara.

Concierto a cargo de Don Esteban Mérida (violín) don Francisco Rodríguez de la Hera (violoncello) y Antonio Sanchis (piano).

Interpretando las siguientes obras: Leonor, vals (Sommerfeld); La Viejequita, minué (Cabalero); La Doloresa, selección (Sommerfeld); de radio nacional de España.

A las quince.—Música variada dedicada a los heridos.

La Macarena y Los de Sicilia; Tahiti y Poema.

En el viejo Madrid y La Bella Barceloneta.

Si tú te casas y Un infante engañado.

Tain so honey y Chiquita; El Tránsito y Si pasas por Zaragoza.

A las quince treinta.—Cierre de estación.

TARDE

A las diecinueve treinta.—Música especial de variada.

Alma en pena y piedad; Mi novia no me quiere y Corazón de detenida.

La ronda que pasa y Parapente; Segaleros y Recuerdos.

Trini y Yo no te quiero; A las veinte.—Notas locales y noticiario internacional.

A las veinte treinta.—Cierre de estación.

NOCHE

A las veintidós treinta.—Cierre de estación.

Chansón Villagoso y Mensaje de violoncello.

Studio y Andantina. (Solo de tarra)

A las veintidós cuarenta y cinco.—Transmisión de radio nacional de paña y cierre de estación.

HERMANDAD DE LA CIUDAD DE CAMPO

Pongo en conocimiento de las mujeres campesinas de la zona que pueden partir de la Agrupación campesina de nuestra sección femenina, sin necesidad de ser afiliadas a nuestra organización, presentándose para ello a la Jefatura Local de la Hermandad de la zona y el campo, y obteniendo los necesarios para dicha mujer campesina persigue nuestra organización.

Irriba Español.—La República provincial.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los camaradas de las zonas que se presentarán el día 4, a las diez menos cuarto de la mañana, debidamente uniformados.

Constantino Caminero.

Jesús Carramolino Morales.

Canuto Castrillo Pérez.

Mariano Castro del Valle.

José L. Castro Vázquez Prada.

Luis Cebrán Valdojos.

Jesús Concejo Blanco.

Florencio Cosío Salvo.

Juan Crespo López.

Felipe Crespo Pelayo.

Santiago Cuesta Ceinos.

Inocencio Chico Bartolomé.

Angel Caballero León.

Dámaso Camino Valenzuela.

Abilio Calderón M. Azcoitia.

Eduardo Calderón M. Azcoitia.

Santiago Calderón M. Azcoitia.

Miguel Cabeza Cuesta.

Jacinto Marz. Caballero.

Ramiro de Castro París.

Eloy de Cea del Olmo.

Angel Cendra Villar.

Fidel Cembrero Sobrino.

Ricardo Cidal López Franco.

Augusto Coloma de la Sota.

Francisco Díaz Ortega.

José Díaz Pardo.

León Díaz Aragón.

Julio Díez Herrero.

Saturino Díez Masa.

Desiderio Díez Villa.

Antonio Díez Turienzo.

Marcelo Domínguez Garrido.

Heracleo Domínguez Sánchez.

Manuel Díez Villazán.

Jerónimo Delgado Fernández.

Jacinto Díez Dávila.

Pascual Díez Masa.

Plácido Doncel Ruiz.

Vicente Donis Arroyo.

Ignacio Encinas Hernández.

Joaquín Escobar Maestro.

Leonardo Elices Ordóñez.

Pedro Encinas Burgos.

Félix Erice Alonso.

César Fernández Aguado.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Morias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS

Crónica de Suiza Limpieza de hadas

Está visto. Los periodistas no nos podemos permitir una semana de verdadero descanso. Quería pasar una semana despreocupado en este pulquerísimo pueblecito suizo; pero veo que es imposible. Mi querido director me exige mi crónica semanal. La verdad es que Suiza se me antoja a primera vista un país poco croniquizable.

A poco de atravesar la frontera, toma mi vista con un pequeño paisaje. Un trozo de llanura sin grandes montañas, ni lagos, ni barquitos de caramelo.

—¡Sorprendente! —he dicho en voz alta, entusiasmado.

—¿Se asombra usted de eso? —me interrumpe un inglés de piernas ofensivamente largas.

—Sí, señor —contesto—. Y la culpa la tienen esos millones de cornucopias suizas que están colgadas en todas las malas posadas del orbe. Cuando visité Nueva York por primera vez lo que más me sorprendió de todo fué una casita que no tenía sino diez pisos —una monada.

—¡Sorprendente! —he dicho en voz alta, entusiasmado.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

Victor DORESTE Zurich, 25 de noviembre de 1938.

CUPON PRO - CIEGOS EL SORTEO DE AYER En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 765. Premios de tres pesetas: números 113, 369, 429, 514, 553 y 854.

—y que parecía, al lado de las otras, un verdadero lenguado. Yo he venido a Suiza a gozar de todo aquello que se ha olvidado en las tricromías y en los anuncios de chocolate. Los monarques anivos, los vacas pastando en valles virgínicos y los lagos azogados como un espejo, me agarran trió.

Me entusiasmaré a la vista de un pequeño llano con rastrojos y me emocionaré si tengo la dicha de contemplar un mantel con pegotes a unas sábanas "non sanctas". Excuso decir al lector que el inglés no he querido escuchar los últimos palabradas. Sus largas piernas han desaparecido por el corredor del expres.

Llego, por fin, a una estación. Parece construida con un "mecano" grande, por unos niños también grandes. No me extrañaría verla desaparecer mañana, convertida en una grúa grande de juguete.

Estoy instalado en un delicioso hotel de las afueras.

Cada día que pasa me convenzo más de que saldré chasqueado de Suiza. No podré ver sino las cornucopias ampliadas en una escala de 5.000. Por otro lado, lo de la limpieza no es una creación de la propaganda. La limpieza en este país es cosa de hadas. Esta cibera de las sábanas y los manteles, sólo puede encontrarse entre estas imponentes montañas. Se vacía, pongo por caso, un poco de nata en el mantel, y de pronto no sabe uno cuál es la mancha, si el mantel o la nata. Se coloca encima de la cama una irremprochable camisa de "smóking", lavada y planchada en otro país, y adquiere por contraste una coloración crema, que da la impresión de no estar perfectamente limpia.

En fin; no sé cómo mi director va a tomar esta crónica de Suiza, en donde no se habla de funiculares, trasbordadores, teleféricos, ni de manadas bovinas que miran estúpidamente los trenes cargados de ingleses con piernas ofensivamente largas.

Victor DORESTE Zurich, 25 de noviembre de 1938.

CUPON PRO - CIEGOS EL SORTEO DE AYER En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 765. Premios de tres pesetas: números 113, 369, 429, 514, 553 y 854.



Verdadero martirio... sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza. Para ella "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.

Instantina alivia al instante

RECORDATORIOS DOBLES SENCILLOS ESTAMPAS